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Vysledny tlak vétru na sténu, stfechu nebo prvek je rozdil mezi tlaky na opagnych powrich, uvazovany
s ohledem na jejich znaménka. Dynamicky tlak, plsobici smérem k povrchu, se uvaZuje jako kiadny,
a sani, plisobici smérem od povrchu, jako zaporné. Piklady jsou uvedeny na obrazku 5.1.

x / / / zaporny

!y

Kadny —!*— Kadnyvnittni |~  Kkadny T |7 zaporny vnitini * L
> — —  flak (pietiak) —|——Z&POMy ——> — | —  tiak (podtlak) < —ZaPOMY

— | — —_ | — — | — « —

— | — — | — — | — «— | —

(a) (b)
kladny zaporny kladny zaporny 7
— — — — —_— N
We, :: : Ve, rwn — —_ W, I > - @ —>
- U~ S - & —
S| 7 I — g — | & >
Z — g — .
(c) (d)

Obrazek 5.1 — Dynamicky tlak na povrchy



Doporucené hodnoty soucinitell vnéjsiho tlaku pro svislé stény pozemnich staveb
s pravouhlym plidorysem

Oblast A B C D E
h/d Cpe,lO cpe,l Cpe,lO cpe,l Cpe,lO | cpe,l Cpe,lO Cpe 1 cpe,lO | Cpe 1
5 -1,2 -1,4 -0,8 -1,1 -0,5 +0,8 +1,0 -0,7
1 -1,2 -1,4 -0,8 -1,1 -0,5 +0,8 +1,0 -0,5
<0,25 -1,2 -1,4 -0,8 -1,1 -0,5 +0,7 +1,0 -0,3
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Legenda pro svislé stény




Soucinitele vnéjsiho tlaku pro ploché sttechy

Oblasti
Typ sttechy F G H I
Cpe,10 Cpe.1 Cpe,10 Cpe.1 Cpe,10 Cpe.1 Cpe,10 Cpe,1
Ostré hrany -1,8 -2,5 -1,2 -2,0 -0,7 -1,2 +0,2/-0,2
hyh=0,025| -1,6 D3 -1,1 -1,8 -0,7 -1,2 +0,2/-0,2
S atikou | A/h=0,05 | -1,4 2,0 -0,9 -1,6 -0,7 -1,2 +0,2/-0,2
hyh=0,10 | -1,2 -1,8 -0,8 -1,4 -0,7 -1,2 +0,2/-0,2
| 7h=005 -1,0 -1,5 12 5 : -0,4 +0,2/-0,2
ff;‘;;ve“e /h=0,10 07 | -12 | 08 | -14 -0,3 +0,2/-0,2
r/h=0,20 -0,5 -0,8 -0,5 -0,8 -0,3 +0,2/-0,2
a=30 -,0 | <15 | -L0 | -L5 -0,3 +0,2/-0,2
x:;‘;ardove a= 45: 12 | 18 | <13 | -19 0,4 +0,2/-0,2
a =60 -1,3 -1,9 -1,3 -1,9 o5 +0,2/-0,2
Poznamky:

Pro stfechy s atikou nebo se zaktivenymi okraji lze pouzit linedrni interpolaci pro mezilehlé hodnoty

hy/h a rlh.

Pro stfechy s mansardovymi okraji lze pouzit linearni interpolaci mezi hodnotami « = 30°, 45°
a a=60°. Pro a > 60° se linearné interpoluje mezi hodnotami pro & = 60° a hodnotami pro ploché

sttechy s ostrymi hranami.

V oblasti I, kde jsou dany kladné a zdporné hodnoty, musi byt uvazeny obé hodnoty.

Pro mansardové hrany samotné jsou soucCinitele vné¢jSiho tlaku uvedeny v tab. 7.4a ,,SouCinitele vnéj-
Siho tlaku pro sedlové stfechy*: smér vétru 0°, oblast F a G, v zavislosti na tthlu sklonu mansardového

okraje.

Pro samotné zakiivené hrany se soucinitele vnéjSiho tlaku stanovuji linedrni interpolaci podél kiivky

mezi hodnotami na stén€ a na strese.

atika h,

hrany okapt nebo previst

%z e
Zaktivené nebo mansardové hrany

e je mensi z hodnot b nebo 24
b je rozmér kolmy na smér vétru

vitr\
—_—
v

el 4[

B\

-

e/10

Legenda pro ploché stiechy

el2




Soucinitele vnéjsiho tlaku pro sedlové stiechy

Uhel sklonu oy |-45°|-30°[-15°|  -5° 50 15° 30° 45° | 60°| 75°
Pl | oo LL]25 | 23 |17 [400]-09 [+402-0.5 [+07 [+0,0 [+0.7 [+0.7 [+0.8
Coe.l 2,028 25 |25 22,0 -1,5
o | g [ | o |08]-L3 | -2 |12 [400|-0.8 [+0.2 -05 [+0.7 [+0,0|'07 [+07 [+08
|| - 150201 20 |20 -1,5 -1,5
% b Lo | ool og [09] 08  |-06 [40.0]-03 [+0.2|-02 [+04 [+0.0 [+0,6 [+0,7 |+0.8
0 Coe.l 12 -12 0 |12
¢ Coe.10 0,6 |-0,4 [+0,0 [-0,4 |+0,0 [-0,2 [+0,0 |-0,2 |-0,2
g1 -0,7-0,6 [-0,5 [+0,2 |-0.6
Cpe,1
y [Gero PLOPLOI0T LG5 1 06 o2 |-0,6 200 05 0,0 |03 [+0,0 [-03 |-0.3
Coer |-1,5|-1,5]-1,2 -1,5 [+0,0
b LG |14[-15[-19] -18 -1,6 -1,3 -1,1 1,1 |- -1
o Cor |-20[-2,1]-2,5| -2,5 29 22,0 -1,5 1,50 |-15 |-1,5
< G e |12[-12]-12] -12 -1,3 -1,3 -1,4 1,4 [-1.2 ]-1,2
e Coer |-20]-2,0(-2,0| -2,0 22,0 22,0 22,0 2,0 |20 [-2,0
B |y a0 [[LO]-10[08] -07 -0,7 20,6 -0,8 0,9 |-0,8 |-0.,8
3 Coer |13 |-13 12| -1.2 -1,2 12 -1,2 1,2 |-1,0 |-1,0
5 | Lm0 [09]-09-08 | 06 -0,5 -0,5 -0,5 0,5 |-0,5 [-0,5
Coen |-1,2|-1,3]-12| -1,2

Poznamka 1:
Pi1 8= 0° se tlaky prudce méni mezi kladnymi a zapornymi hodnotami pro thly sklonu ptiblizn€ o = -5°
az +45°; proto jsou uvedeny kladné a zdporné hodnoty. Pro tyto stiechy se maji uvazovat Ctyfi pripa-
dy, ve kterych nejvétsi a nejmensi hodnoty ze vSech oblasti F, G, a H jsou kombinovany s nejvétSimi
a nejmensimi hodnotami v oblastech 1 a J. Na stejné stran¢ nelze pouzit smiSené kladné a zaporné
hodnoty.

Poznamka 2:
Pro mezilehlé dhly sklonu se stejnym znaménkem lze pouzit line4rni interpolaci mezi hodnotami se
stejnym znaménkem. (Neni dovoleno interpolovat mezi a = +5° a a = -5°, ale pouziji se hodnoty pro
ploché sttechy podle kap. 7.2.3.) Hodnoty 0,0 jsou uvedeny pro potieby interpolace.
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